

# 俄罗斯对顿巴斯地区发起特别军事行动 乌克兰总统宣布乌方与俄断交

据新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表讲话说,乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说,俄罗斯没有占领乌克兰的计划,期望议会能对在顿巴斯采取军事行动持统一立场。他同时表示,相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨,乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当天凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说,乌克兰将实施战时状态。他同时表示,希望民众保持冷静,尽量不要外出。乌克兰最高拉达(议会)随后投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

当天晚些时候,基辅市政府在社交媒体发表声明说,基辅的空中威胁暂时解除,提醒基辅市民如果听到防空警报声响起,立即前往附近防空设施。另据乌媒报道,乌克兰赫尔松州、伊万诺-弗兰科夫斯克州机场当天遭受攻击,切尔卡瑟州政府宣布将疏散民众。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道,乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击,但俄罗斯武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭,行动不会威胁到平民。

国际社会对俄乌局势深表关切。联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回,强调“这场冲突必须立即停止”。(参与记者:李东旭 黄河 华迪 王建刚)

新华社基辅2月24日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基24日在新闻发布会上说,

乌克兰已与俄罗斯断绝外交关系。

泽连斯基表示,俄军进入了乌克兰,乌武装部队正在进行艰苦的战斗,乌军队在顿巴斯地区以及乌东部、北部、南部等地区击退了俄军的袭击。他说,俄军损失惨重并将遭受更大损失。

泽连斯基当天还发布视频讲话说,根据乌克兰国家安全与国防委员会的决定,乌政府开始向所有有能力、有意愿保卫国家的乌克兰人发放武器。每一位有战斗经验的乌克兰人都可以加入战斗,他们应该立即到乌克兰内务部相关部门报到。他希望乌克兰民众保持冷静,尽量不要外出。泽连斯基同时表示,乌克兰中央银行以及国家银行系统拥有一切资源来维持国家运转并维护民众利益。

乌外交部24日发表声明说,已启动与俄

罗斯断绝外交关系的法律程序。

声明说,乌外交部正着手撤离乌驻俄大使馆工作人员,乌驻俄领事馆将继续照常工作。

22日,乌克兰已召回其驻俄大使馆临时代办。23日,新华社记者记者在俄驻乌大使馆门前看到,俄外交人员在乌方安保人员保护下陆续乘车离开基辅。

乌克兰最高拉达(议会)24日投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。普京说,俄罗斯没有占领乌克兰的计划。另据塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道,乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击,但俄武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭,行动不会威胁到平民。

新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示,如果乌克兰做好了就其中立地位以及不在其境内部署武器进行谈判的准备,俄愿同其谈判。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克当天说,两国军队在基辅州发生激烈战斗。

佩斯科夫24日在回答记者提问时表示,俄方希望能解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等“红线问题”,并就这些问题同乌方谈判,关键是乌领导层是否做好谈判准备。他说,俄针对乌克兰采取特别行动的目的是使乌“非军事化”,以保障俄方安全。

俄国防部新闻发言人科纳申科夫当天在新闻发布会上表示,在俄武装部队支援下,顿涅茨克和卢甘斯克的当地武装突破了乌武装部队防御线。科纳申科夫说,俄国防部长绍伊古已下令,要求为那些放下武器的乌军人建立从交战地区撤离的安全通道,以便他们能平安回家。

另据塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道,乌军事设施遭到高精度武器打击,但俄武装部队不对乌城市进行炮击或空袭,不会威胁到平民。

乌武装部队总参谋部发表声明说,截至当地时间24日13时,俄军对包括乌首都基辅鲍里斯波尔国际机场在内的多处地点进行了30余次袭击,同时称俄军在敖德萨登陆的消息不实。乌克兰联合力量行动司令部当天也发布消息称,俄军攻击了乌军位于斯塔罗比尔斯克郊区的阵地,战斗仍在进行。

美国国务院24日在美驻乌克兰大使馆网站上发表声明说,美国已于当天中止在乌克兰的领事服务。美政府将无法协助美国公民撤离乌克兰,针对在乌美国公民的领事服务将由美国驻匈牙利、摩尔多瓦、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等国的大使馆提供。(参与记者:李东旭 华迪 邓仙来)

## 俄就与乌谈判提条件 双方军队在基辅州战斗激烈



▲2月24日,在乌克兰基辅,当地居民拎着采购的物资走在街道上。

新华社记者 李东旭 摄

▶2月24日,在乌克兰基辅,出城方向的车辆排起长龙。

新华社发(谢尔盖·斯塔拉斯基科 摄)



## 北约和美国表示不会派遣部队进入乌克兰

新华社布鲁塞尔2月24日电(记者任珂)北约秘书长斯托尔滕贝格24日说,北约无意向乌克兰派遣部队,但已启动联盟防御计划,并敦促俄罗斯立即停止在乌克兰的军事行动。美国白宫新闻秘书普萨基23日重申,美国不会与俄罗斯交战,也不会向乌克兰境内部署军队。

北大西洋理事会24日上午在北约总部召开特别会议。斯托尔滕贝格在会后的记者会上说,北约在乌克兰没有任何部队,“我们没有任何计划或意向向乌克兰派遣部队”。但他同时表示,北约正在向联盟东部地区、在北约成员国领土上增加兵力部署。

斯托尔滕贝格宣布,应北约最高军事长官沃尔特斯的请求,北大西洋理事会决定启动北约防御计划,将把北约快速反应部队等力量部署到任何需要的地方。他还说,北约呼吁俄罗斯立即停止军事行动,并通过外交途径解决问题。

据悉,北约将于25日举行成员国领导人视频会议,讨论应对之策。

另据报道,普萨基23日在例行记者会上强调,美政府已多次表示,总统拜登不会把美军派往乌克兰境内与俄军作战。这一立场是“明确而一贯”的,且没有改变。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动,但表示俄罗斯没有占领乌克兰的计划。(参与记者:邓仙来)

## 住房和城乡建设部:

# 保持房地产市场调控政策的连续性和稳定性

据新华社北京2月24日电(记者王优玲)住房和城乡建设部部长王蒙徽24日表示,2022年要保持房地产市场平稳运行。保持调控政策的连续性和稳定性,增强调控政策的精准性协调性。

王蒙徽在当日举行的国新办新闻发布会上说,要继续稳妥实施房地产长效机制,保障刚性住房需求,同时满足合理的改善性需求,促进房地产业良性循环和健康发展,努力稳地价、稳房价、稳预期。

据介绍,去年全年,我国商品住宅销售面积16.65亿平方米,是近几年来

的新高,同比增长1.1%。房价涨幅有所回落,去年70个大中城市,一手房和二手房销售价格分别上涨2%和1%,涨幅比2020年分别回落1.7和1.1个百分点。此外,房地产开发投资保持了正增长;去化周期处于合理区间。

在增强调控政策协调性和精准性上,住房和城乡建设部副部长倪虹说,重点是做到3个“加强”:一是加强土地、金融和市场监管等政策的协同,二是加强部、省、市的调控联动,三是加强对城市“一城一策”政策的指导和监督。

倪虹强调,要坚决有力处置个别房地产企业因债务违约所引发的房地产项目逾期交付风险。这项工作是以“保交楼、保民生、保稳定”为首要目标,以法治化、市场化为原则,压实企业主体责任,落实属地政府管理责任,维护社会稳定,维护购房群众合法权益。

此外,还要持续整治和规范房地产市场秩序。重点是完善市场监管新机制,大力整治房地产开发、交易、租赁、物业服务中的违法违规行为,把人民群众的合法权益切实维护好。

## 阿富汗8名医务工作者遭枪击身亡

据新华社喀布尔2月24日电(记者史先涛)阿富汗8名医务工作者24

日在该国北部昆都士省和塔哈尔省遭枪击身亡。

昆都士省一名不愿透露姓名的官员24日对新华社记者说,在该省首府昆都士市和伊玛目萨希卜地区,包括4名女性在内的7名小儿麻痹症疫苗接种工作者遭枪击身亡。枪击事件发生后,昆都士省暂停了小儿麻痹症疫苗接种工作。

# 王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话

新华社北京2月24日电 2022年2月24日,国务委员兼外长王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。拉夫罗夫介绍了乌克兰局势演变至今的过程和俄方立场,表示美国和北约违背承诺,不断向东扩张,拒不执行新明斯克协议,违反联合国安理会第2202号决议,俄方被迫采取

必要措施维护自身权益。王毅说,中方一贯尊重各国的主权和领土完整。同时我们也看到,乌克兰问题有其复杂和特殊的历史经纬,理解俄方在安全问题上的合理关切。中方主张应彻底摒弃冷战思维,通过对话谈判,最终形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

# 中国驻乌克兰大使馆全力保护在乌中国公民安全

新华社基辅2月24日电(记者李东旭)中国驻乌克兰大使馆新闻参赞丁建伟24日说,当前乌克兰紧张局势升级,情况迅速变化,安全风险骤然上升。驻乌使馆高度重视在乌中国公民安全,将全力做好相关保障工作。

据丁建伟介绍,使馆第一时间发布安全提醒,要求中国公民密切关注形势发展,采取应对防范措施,保护好自身安全,并就此提出一些应对建议。此外,使馆指导中国商会、中

国留学生会和侨协积极发挥作用,向有需要的人提供协助。使馆还健全各项应急机制,各部门动员起来,为做好各项工作提供更加有力的保障。

丁建伟说,接下来将是乌局势变化最为紧张的时期,使馆将继续做好上述各项工作,保护好广大在乌中国同胞。

据统计,在乌中国公民约有6000人,主要在基辅、利沃夫、哈尔科夫、敖德萨和苏梅等地。目前,中国公民情绪基本稳定。

## 关于征收补偿主体确认的公告

公告内容:根据城市发展需要,长春净月高新技术产业开发区管理委员会对十里堡村十里屯区域进行征收实施征收。坐落坐于新城镇十里堡村十里屯,具体位置及房屋权利人如下:

四至	地类	测绘面积	编号	房屋权利主张人
东至杜玉杰,西至杜怀宝,南至地,北至地	开荒地	115m²、127m²、478.33m²、593.58m²、196.44m²、61.67m²、175.35m²	L115、L115-1、花窖1、花窖2、花窖3、阳光棚1、阳光棚2	王刚
东至地,西至王刚,南至地,北至地	开荒地	88m²、72m²、201.02m²、418.91m²、381.6m²、164.43m²、116.31m²、44.93m²	L116、L116-1、花窖1、花窖2、花窖3、花窖4、花窖5、阳光棚	杜玉杰
东至王刚,西至地,南至地,北至地	开荒地	67.76m²、21.53m²、77.64m²、17.16m²、211.83m²、854.16m²、19.42m²、34.87m²	C25、C25-1、偏厦、棚子、温室、方钢(大地)、方砖地面1、方砖地面2	杜怀宝

以上房屋无其他相关权利人提出异议,我办拟确认王刚、杜玉杰、杜怀宝为其房屋补偿主体,并对该房屋实施征收。现予以公告,如对上述房屋补偿主体有异议,请于本公告公布之日起14日内提出。公告期满无异议,我办将以王刚、杜玉杰、杜怀宝为补偿主体进行征收。

其他房屋相关详细公告信息,已在新立城镇十里堡村村部同期公示。联系电话:0431-84532449 联系人:鲍宇轩 长春净月高新技术产业开发区房屋征收第一办公室 2022年2月24日

## 关于征收补偿主体确认的公告

公告内容:根据城市发展需要,长春净月高新技术产业开发区管理委员会对新立城镇爱国村东张家屯区域进行征收实施征收。坐落坐于新立城镇爱国村东张家屯,具体位置及房屋权利人如下:

四至	地类	测绘面积	编号	房屋权利主张人
东至地,西至曹金玲、南至地、北至路	大地	DN1房屋105m² 大地15m²	DN1	曹武奎
东至曹武奎,西至孙海建、南至地、北至路	大地	DN2房屋70.79m² DN2-1房屋44.29m² N2-2房屋32.67m² 大地550.5m²	DN2	曹金玲
东至陈明兰,西至逯佰、南至地、北至路	建设用地	DN28房屋73.74m² DN28-1房屋21.38m²	DN28	白禹娇

以上房屋无其他相关权利人提出异议,我办拟确认曹武奎、曹金玲、白禹娇为其房屋补偿主体,并对该房屋实施征收。现予以公告,如对上述房屋补偿主体有异议,请于本公告公布之日起14日内提出。公告期满无异议,我办将以曹武奎、曹金玲、白禹娇为补偿主体进行征收。

其他房屋相关详细公告信息,已在新立城镇爱国村村部同期公示。联系电话:0431-84532449 联系人:鲍宇轩 长春净月高新技术产业开发区房屋征收第一办公室 2022年2月24日